
Testy k přijetí na VŠ dnes dělalo 18.000 studentů

Testy k přijetí na VŠ dnes dělalo 18.000 studentů



Ke zpravodajství: AUDIO

Praha 7. března 2009 (ČTK) - Testy k přijetí na vysokou školu dnes dělalo 18.000 mladých lidí v jednatřiceti českých a slovenských městech. Přes padesát fakult totiž přijímá studenty na základě takzvaných národních srovnávacích zkoušek. ČTK o tom informoval Bohumil Kartous ze společnosti Scio, která tyto zkoušky připravuje. Zájemci o fakulty, kam se hlásí hodně lidí, se proto často připravují na tyto testy měsíce dopředu v kurzech. Přesto se na vysněnou školu každoročně nedostane kolem 40 procent z nich.

"Už jsem do toho vrazil minimálně pět tisíc," potvrdil jeden z účastníků Pavel Matej, který dnes psal testy obecných studijních předpokladů v Praze. Testy musí udělat s dobrými výsledky, hlásí se totiž na politologii a práva, tedy obory, kde je velký přetlak zájemců.

Některé fakulty k výsledkům Scio testů jen přihlížejí, některé na základě jejich výsledků přijímají nové studenty. Nejžádanější jsou právě testy obecných studijních předpokladů a základů společenských věd, ty musejí složit například zájemci o studium práv v Praze a Olomouci. Scio testy však mohou studenti skládat i z matematiky, francouzštiny nebo přírodních věd.

"Já jsem si to zkoušel doma několikrát a zjistil jsem, že udělat to na 100 procent není zas tak složité, akorát to trvá mnohem déle, takže tohleto byl de facto závod," popsal své čerstvé zkušenosti Matej. Testy obecných studijních předpokladů neprověřují ani tak faktické znalosti, jako spíš logické a verbální myšlení a analytické schopnosti.

Školy k nim přistupují proto, že jim tak odpadají organizační starosti s přijímacími zkouškami. Oproti klasickým "přijímačkám" mají pro studenty tu výhodu, že je mohou absolvovat vícekrát, započítá se jim pak nejlepší výsledek. Za to si však musejí připlatit, jedna zkouška stojí skoro 400 korun.

Ti, kteří potřebují národní srovnávací zkoušku pro přijetí na vybranou univerzitu, se mohou přihlásit ještě na tři termíny. Pokud se student přihlásí na Scio testy, není automaticky přihlášen také na univerzitu. Musí se přihlásit zvlášť na testy a zvlášť na vybrané fakulty. Podle odhadů společnosti Scio se ještě na testy nepřihlásilo asi 15.000 lidí, kteří to budou na školu potřebovat. Letos by se mělo zúčastnit testů celkem 40.000 zájemců, což je asi třetina všech, kteří se budou hlásit na univerzitu.

kli mkv